

# ОСК СЕВМАШ

## НАША ЗАДАЧА – ДЕЛАТЬ СВОЮ РАБОТУ КАЧЕСТВЕННО И В СРОК

Генеральный директор предприятия ОСК Севмаш, Герой Труда РФ Михаил Будниченко об итогах года



Подходит к концу 2025 год. Он выдался непростым, но наш коллектив – более 27-ми тысяч корабелов – работал на совесть, не сбавляя темпа. У предприятия ОСК Севмаш полная загрузка, и это главное. Наша задача – делать свою работу качественно и в срок – и мы её выполняем. Были сложности? Конечно. Но мы знаем, что каждая преодолённая трудность – это новый корабль для ВМФ и вклад в безопасность страны. Оборона сегодня – приоритет номер один для государства. Об этом шла речь на совещании под руководством Президента России Владимира Владимировича Путина. Мероприятие состоялось на нашем предприятии после торжественной церемонии передачи Военно-Морскому



Выход из эллинга АПЛ «Пермь» проекта «Ясень-М» с участием Президента России В.В. Путина по видеоконференцсвязи

Флоту атомной подводной лодки «Князь Пожарский» и было посвящено развитию подводных сил ВМФ. Верховный Главнокомандующий подчеркнул, что наши корабли являются одной из важнейших составляющих ядерной триады, которая позволяет России держать баланс в мире. Это возлагает на Севмаш особыую ответственность за национальную безопасность. Утвержденная Президентом РФ Стратегия развития подводных сил страны определяет производственную программу завода на годы вперёд. Для каждого из нас – это уверенность в завтрашнем дне, уверенность в том, что предприятие будет продолжать набирать обороты в строительстве кораблей для ВМФ, решать кадровые вопросы,

вопросы заработной платы корабелов, вести работы по модернизации мощностей, быть на переднем крае обороноспособности России.

Главный итог 2025 года – мы с честью выполнили свою миссию. Спасибо всему коллективу за этот труд. Впереди – новые вызовы, и мы готовы их принимать! А теперь кратко остановлюсь на каждом направлении деятельности нашего завода.

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ГОСОБОРОНЗАКАЗ

Севмаш продолжает строительство атомных подводных лодок модернизированных проектов «Борей-А» и «Ясень-М», а также АПЛ других проектов. За последние 6 лет предприятие передало ВМФ 10 ракетоносцев. За 86 лет своего существования завод построил 142 АПЛ. На Севмаше выполняется глубокий ремонт и модернизация крейсера проекта 11442М, строительство докового комплекса. Отмечу и другие особо значимые события года:

- 27 марта состоялся вывод из эллинга АПЛ «Пермь» проекта «Ясень-М» с участием Президента России В.В. Путина по видеоконференцсвязи. Четвёртый серийный корабль проходит заводские ходовые испытания;
- в апреле подписан государственный контракт на строительство двух АПЛ проекта «Ясень-М»;
- 24 июля состоялся подъём флага на АПЛ «Князь Пожарский» проекта «Борей-А» в присутствии Президента России В.В. Путина;
- в августе на первый этап заводских ходовых испытаний вышел крейсер проекта 11442М. Проведены испытания энергетических и общесудовых систем, проверка манёвренных элементов корабля, испытания навигации и комплексов связи. Главнокомандующий ВМФ Адмирал Александр Моисеев дал высокую оценку первым испытаниям корабля в море;
- 1 ноября состоялся вывод из эллинга АПЛ «Хабаровск» в присутствии министра обороны РФ А.Р. Белоусова.

### СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В рамках государственных контрактов с Министерством обороны России выполняются работы по



На «Севмаше» прошло совещание под руководством Министра обороны Российской Федерации Андрея Белоусова



Подъём флага на АПЛ «Князь Пожарский» проекта «Борей-А» в присутствии Президента России В.В. Путина

сервисному обслуживанию современных атомных подводных лодок в местах их базирования. Обеспечивается несение 5-летних и 10-летних гарантийных обязательств на 10 современных АПЛ, построенных на предприятии.

### ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Выполнены все обусловленные договорами объёмы работ по авианосцу «Викрамадитья» по месту его основного базирования.

### ГРАЖДАНСКОЕ СУДОСТРОЕНИЕ

Продолжается строительство обитаемого подводного аппарата «Ясон». По доковой программе ОСК ведутся работы по изготовлению корпусных конструкций плавучего передаточного дока «Сухона», который будет использоваться для вывода АПЛ из эллинга. В соответствии с генеральным графиком в 2026 году работы выйдут на новый этап:

- формирование корпуса плавдока ниже палубы безопасности и работы по монтажу систем;
- в стадии заключения находится договор на изготовление универсальных доковых опор для докового комплекса, который строит дальневосточный завод «Звезда».

### ПРОДУКЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Продолжается изготовление упорных подшипников для атомных ледоколов «Ленинград» и «Столиця» по контракту с Балтийским заводом ОСК (Санкт-Петербург). Проект этих изделий разработан нашим конструкторским бюро по техническому заданию заказчика. Высота изделия – 2,5 метра, расчётная масса – 25 тонн. Севмаш является лидером в России по изготовлению судовых подшипников.

В рамках меж заводской кооперации предприятий, которые входят в периметр ОСК, Севмаш продолжит изготовление упорных, опорных и дейдвудных подшипников валопроводов для строящихся кораблей.

Выполняются работы по оказанию услуг сторонним организациям по термообработке, огнезащит-



Подъём флага на АПЛ «Князь Пожарский» проекта «Борей-А»

ной пропитке, штамповке, сварке изделий; по заключённым договорам АО «ОКБМ» на предприятии изготовлены и поставлены баки металловодной защиты для основных заказов Севмаша.

## ЭКОНОМИКА

Показатели 2025 года демонстрируют устойчивое финансово-экономическое положение предприятия. По итогам года прогнозируется выполнение плановых показателей по основным критериям эффективности, в том числе выручке, чистой прибыли, чистым активам.

Ожидается получение предприятием чистой прибыли выше планового показателя. Чистые активы по итогам 2025 года значительно превысят размер уставного капитала, что подтверждает наличие у предприятия средств, способствующих его развитию. Положительный рост показателей позволит нам создать источники для финансирования мероприятий по обновлению основных фондов, а также для выполнения условий Коллективного договора в части оздоровления работников и проведения социально-культурных мероприятий.

Среднемесячная заработная плата работников предприятия в 2025 году ожидается в размере 117,4 тыс. руб. (рост по отношению к прошлому году на

**Выполнить взятые перед Министерством обороны РФ обязательства для нас вдвойне важно – 2026 год знаковый для нашей страны. Мы отметим 120 лет подводному флоту и 330 лет со дня основания российского флота.**

19,7 %). В течение года мы вели работу по повышению зарплаты, увеличению размера материальной помощи, выполняли пункты Коллективного договора по реализации социальных гарантий.

## СЕВМАШ-ЗНАК КАЧЕСТВА

Продолжаем держать высокую марку качества продукции. В этом году предприятие успешно прошло ежегодный аудит и подтвердило соответствие системы менеджмента качества требованиям государственного военного стандарта РФ. Ассоциацией по сертификации «Русский Регистр» выдан сертификат, который свидетельствует о том, что система менеджмента качества Севмаша соответствует требованиям национальных и государственных военных стандартов, служит гарантией для партнёров и потребителей.

Внедрили в производство семь рационализаторских предложений, поданных работниками предприятия. Это позволило получить экономию средств на сумму более 5,5 млн рублей.

В региональном конкурсе «Архангельское качество-2025» предприятие стало лауреатом в номинации «Продукция производственно-технического назначения». Высокую оценку получили наши подшипники – главный упорный для универсальных атомных ледоколов и подшипники скольжения гребных валов судовых валопроводов. Эта же продукция была отмечена на Всероссийском конкурсе «Сто лучших товаров России». Главный упорный подшипник победил в номинации «Золотая сотня». Таким образом, наша продукция вошла в число ста лучших товаров страны по качеству, экологичности, безопасности, энергоэффективности.

В части развития производственной системы реализовано двенадцать проектов, подано более 8 тысяч предложений по улучшению. На предприятии создана система тиражирования эффективных практик: в цехах организованы перекрёстные аудиты по системе 5S. Средневзвешенный рост производительности труда по отношению к 2024 году

составил более 5%.

Шесть предприятий ОСК приняли к внедрению один из примеров производственной системы, реализованный в нашем цехе 6, – применение искусственного интеллекта в процессе нормирования работ.

## СОЦИАЛЬНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

По Жилищной программе ОСК ведён в эксплуатацию 43-квартирный дом в жилом комплексе Севмаша «Корабель». Ведётся строительство ещё двух 60-квартирных домов этого комплекса.

Продолжаются работы по реставрации и восстановлению древнего Николо-Корельского монастыря, который находится на территории Севмаша: совместно с Благотворительным фондом заключены договоры на разработку научно-проектной документации на реставрацию Успенской церкви с трапезной, колокольни, соединительной галереи Никольского собора. Состоялось знаковое историческое событие – проведено перезахоронение игумена Косьмы, настоятеля монастыря, под руководством которого в XVII веке был построен каменный ансамбль собора.

Ведётся реконструкция заводского музея, по корпоративной программе Севмаша в течение 2025 года провели капитальный ремонт двух заводских столовых. Продолжают работать две заводские здравницы на южных направлениях, физкультурно-оздоровительный комплекс в Северодвинске. Наши заводчане делают успехи в спорте. В этом году в Москве на Спартакиаде работников ОСК наша команда в общем зачёте стала победителем. Ребята продемонстрировали хорошую подготовку, выступив на высоком уровне во всех видах программ: лёгкой атлетике, мини-футболе, пулевой стрельбе и т.д.

## ВОСПИТЫВАЕМ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ КОРАБЕЛОВ

Продолжаем развивать профориентационную составляющую: проведены Всероссийская олимпиада, профильная программа «Корабелы будущего» во Всероссийском детском центре «Орлёнок», дополнительная образовательная программа «Кора-



По Жилищной программе ОСК ведён в эксплуатацию 43-квартирный дом в жилом комплексе Севмаша «Корабель»



Новое направление – сотрудничество с ВДЦ «Смена», в рамках которого северодвинские школьники участвовали в нескольких патриотических сменах

белы будущего в Квантуме» в Северодвинске. Новое направление – сотрудничество с ВДЦ «Смена», в рамках которого северодвинские школьники участвовали в нескольких патриотических сменах. Реализуем проект «Инженерные классы ОСК». К 20-й школе Северодвинска в этом году присоединилась школа № 14 Архангельска. 225 человек проходят обучение по целевым договорам, основной вуз, где обучаются студенты, – Институт судостроения и морской арктической техники филиала САФУ в Северодвинске. Продолжаем работать по линии научно-производственных рот. Севмаш вошёл в состав управляющей компании образовательно-производственного кластера «СудСтройПрофи». Есть успехи в профессиональных соревнованиях. В Х Корпоративном чемпионате профмастерства работников Группы ОСК команда Севмаша завоевала большое количество наград. Наши ребята заняли 2 первых, 2 вторых и 2 третьих места в различных компетенциях.

Ключевые задачи следующего года, безусловно, будут сосредоточены на выполнении ГОЗ – строительстве, испытании и сдаче АПЛ, ремонте корабля проекта 11442М. Выполнить взятые перед Министерством обороны РФ обязательства для нас вдвойне важно – 2026 год знаковый для нашей страны. Мы отметим 120 лет подводному флоту и 330 лет со дня основания российского флота. Кроме того, завод продолжит работу по развитию гражданских проектов, военно-технического сотрудничества, модернизации производства, которая выполняется по программе ОСК. Сохраним фокус на выполнении Коллективного договора, повышении зарплаты, оздоровлении работников, реализации социально-культурных мероприятий. И, конечно, на строительстве жилья для сотрудников. Наши корабелы достойны самых комфортных условий для жизни и работы – ведь это уникальные люди, штучные специалисты, которые растут на производстве, болеют за своё дело и несут за каждый заказ колоссальную ответственность. С наступающим Новым годом! Пусть он принесёт всем нам счастье, веру в свои силы и удачу на всех фронтах!

Пресс-служба АО «ПО «Севмаш»